





ПО ПРИМЕРУ ЛИДИИ КОРАБЕЛЬНИКОВОЙ И ФЕДОРА КУЗНЕЦОВА

Бережливость

Быстро мелькает струя в лодках Ивана Васильевича Кравченко. Почти неуловимы движения его ног, нажимающей педаль закрепляющего рычага. Она за другой отлетает в сторону деревянные заготовки.

В соревнование за экономию материала включались и станочники. Товары тов. Шварцман, изготовлявший фигурные ножи для этакеров, кустов, столов, решил на обрезках выработать скалки, картофельники, детские кепки и шары. Этой работе он обучил тт. Брагина и Красовского. У токарей теперь не пропадет зря ни один кусок дерева.

Что, Абрамчик, боишься из лимита выйдешь? — спрашивает Кравченко и не дожидаясь ответа, продолжает: — Как видишь, и у нас в артели экономить можно. Ведь сберегай же в апреле материала на 154 рубля. Но это не предел. Думаю, в мае покажетея будут еще лучше.

Рабочие тт. Островский и Гершенгорн, обслуживающие патронный и гнутарный станки, предложили обрезки от готовых ножек пустить на газогенераторную чурку. Отходы от основного производства используются сейчас и для изготовления спешных изделий, шаблонов, на которых просучиваются все гнутые детали.

Мебельщики Виробилжанский артели Иосиф Димитров горячо подхватили почин Лидии Корабельниковой и Федора Кузнецова. Первым в соревнование за бережливость включился коллектив старшего цеха, руководимого тов. Шапцев. Старший решил экономить клей, назначив бумагу, лак, гвозди. Их примеру последовал механо-сборочный цех. Но для того, чтобы изготовить какое-то количество продукции цеховым на сэкономленном сырье, нужны не только бережливые вспомогательные материалы, но прежде всего, основные детали, нужна древесина.

Артель имеет в лесу свой участок. Там заготавливается высококачественная древесина. Коллектив раскроечного цеха, стремясь закрепить первые успехи в экономии материалов, послал лесникам особую заявку: заготовить вместо прежней трехметровой чурки шестиметровые бревна: они дают меньше отходов.

На следующий день после совещания бригадир Кравченко, поздравив начальную пеху тов. Терехина, указал ему на кучу сучковатых отходов.

— Видишь, Федор Михайлович? Вот он — наш резерв!

Он пояснил свою мысль. Прежде все детали — и крупные и мелкие — вырезали таким образом, что сучковатая часть изделия уходила в отходы. Между тем из этих отходов можно было выбрать половину или четвертую часть на такие мелкие детали, как передняя короткая ножка стула, подставки и т. д., а бесцельные чурки использовать только на царгу и задние длинные ножки.

— У входа в машинооборочный цех висит большая плакат: «Больше отдачи при производстве из сэкономленного сырья! Шире соревнование за экономию и бережливость!» Под плакатом прикреплен цеховой именной счет, в котором значится, что сборщики и столяры в апреле сберега 120 килограммов клея, 60 килограммов лака, 110 метров шифоновальной бумаги, большое количество гвоздей и шпатель. В мае передовые станочники взяли на себя повышенные обязательства. Обишли тт. Писманский и Френкель обещать экономить гвоздей и шпатель на десять ящиков. Лакеровщик тов. Эстрина и клеильщик тов. Пильбурт дали слово сберега 25 килограммов клея и лака. Таким образом, каждый рабочий артели вносит посильный вклад в общее дело.

Новый метод раскройки материала нашел горячую поддержку у мебельщиков. Правда, нашлись и скептики, усомнившиеся в возможности использования сучковатых отходов для изготовления первостепенных стульев. Чтобы доказать целесообразность предложения тов. Кравченко, в один из дней каждому рабочему выдали на руки строго лимитированное количество «артебельсы». В обещанный период агитаторы провели беседы о почине Корабельниковой и Кузнецова и рассказали о том, что лучшие станочники цеха тт. Кравченко и Шпальман к обещанному перевернули выработку по полторы нормы и сэкономили много сырья. Иван Васильевич из сучковатой части бревен смог выбрать 30 задних ножек, а из отходов выстрогал 18 мелких деталей; из сэкономленного сырья изготовил и тов. Шпальман.

В цехах наведен строгий учет в расходовании материалов. Теперь уже никто не увидит разбитого лака или клея. Детали после лакировки устанавливаются на стол, куда стекает все излишки лака, сдуваются, куда стекает все излишки лака. В дело идет каждый обрывок шпателя. За каждый листок шифоновальной бумаги за десять дней мая сборщики отбирали ранее забракованные синики к стульям и изготовили из них 600 штук прожек. В столярном цехе организована «спешная бригада», изготовляющая из отходов дельские тарачки, сачочки, иринушки.

Путевки для лесозаготовителей Ежегодно сотни станочников лесной промышленности нашего края проводят свой отпуск в санаториях и домах отдыха. Недавно получили путевки на курорты Дальнего Востока и других областей страны лучшие машинисты Вяземского леспромхоза тов. Оленский, станочники

Обора тт. Нигей и Шевченко, формовщик завода «Автомелес» тов. Кирилленко и многие другие. Красной жемчужинкой работников леса и сплава приобретает в этом году для лесозаготовителей на 125 путевок больше, чем в прошлом году.

По Хабаровскому краю

На сэкономленном топливе

Вяземская, 26 мая. (По телефону). В первой половине мая руководитель хозяйственной бригады Вяземского паровозного депо старший машинист тов. Байков и его напарник тов. Рубан обещали за счет сэкономленного топлива и смазочных материалов ежемесячно делать по два рейса с пассажирскими составами. Одновременно они решили на бережливые средства произвести промышленный ремонт одного локомотива. Аналогичные обязательства взял еще 16 паровозных бригад.



На снимке: ответственный дежурный отделения связи Н. К. ДУБРОВЦЕВА сдает почтовые документы сопровождающему П. Т. АРХИПОВУ. Фото Г. Ложкина.

Мастер подъемного цеха тов. Шевченко и мастер промыслового цеха тов. Белошницкий, подчитав свои возможности, решили за счет экономии средств и материалов ежемесячно выпускать из промыслового цеха по одному паровозу. Промысловые обязательства приняли токарь тов. Заворотко и другие станочники.

Среди паровозников развернулось боевое социалистическое соревнование за выполнение принятых обязательств. Достигнуты первые успехи. На сэкономленном топливе и смазочных материалах паровозные бригады сделали 22 рейса.

С каждым днем увеличивается экономия металла, горючего и других материалов в промышленном, механическом и других цехах депо. Борьба за экономию, за культуру на производстве способствует дальнейшему росту производительности труда.

Новый парк в рабочем поселке

Комсомольск-на-Амуре, 26 мая. (По телефону от наш. корр.). В рабочем поселке Сталинского района проводится большая работа по озеленению улиц. Новый сквер создан на улице Провосения и Звезд высажено несколько сот деревьев и кустарников. Сквер обнесен красивой изгородью. Кроме того, в районе начато оборудование нового парка, на площади 15 гектаров. Сейчас закончена планировка и начата посадка зеленых насаждений.

Глиссер выходит в рейс...

Утром, с первыми лучами восходящего солнца на горючую пристань прибывают тяжелые токи с почтовой корреспонденцией. В них письма, газеты, журналы, адресованные жителям сел, расположенных от Хабаровска до Новокурья.

когда прибывает значительное количество центральных газет и журналов. Кроме основной линии, глиссеры ходят по маршруту Вятское—Троицкое. Транспортная контора связи обслуживает также пассажирские суда, производя обмен почты.

Ответственный дежурный транспортной конторы связи Н. Дубровцева производит прием почты. Она тщательно проверяет упаковку, уточняет адреса. Важно, чтобы каждое письмо было вручено своевременно, чтобы каждый аксельман газеты прибыл подлиннику как можно раньше.

Почтовое сообщение по Амуре открылось месяц тому назад. К его открытию готовились особенно тщательно. Глиссеры и катеры были капитально отремонтированы. Теперь их скорость доведена до 80 километров в час, вместо прежних 45.

В восемь часов поочередно глиссер отходит бонны и, разрезая широкую, спокойную гладь Амурс, отправляется в рейс. Через два часа свежее померяет газет «Тихоокеанская звезда» и «Молодой дальневосточник» вручаются подлинники Ново-Каменики, Архангельска, Улики-Пановки и Новокурья — населенных пунктов, расположенных от красного центра на много километров. Колхозному агитатору не на что пожаловаться. Его слушатели узнают все новости в тот же день, что и жители красного центра.

Глиссеры будут ходить по Амуре до декабря. За это время они перевезут около тридцати тонн переносной почты. Маленкий, но дружный коллектив почтовых работников делает большое и полезное дело.

Радиоузел в Ерополе

Марково-на-Чукотке, 26 мая. (Грай-ТАСС). С каждым годом расширяется сеть радиоточек на Чукотке. Многие охотники и оленеводы дальних поселков туширы регулярно слушают голос радиоиз Москвы.

Экспедиции ученых-биологов

Вскрылись многочисленные реки и озера края. Наступило лето. Для научных работников, изучающих фауну и флору, пришла горячая пора. В этом году сотрудники Амурского отделения Научно-исследовательского института рыбного хозяйства и океанографии продолжают работу по изучению жизни обитателей великой водной магистрали Дальнего Востока и ее притоков. На днях группа специалистов под руководством старшего научного сотрудника тов. Бирьян выезжает на озеро

Сиванди, где будет вести наблюдения за жизнью дождевых мушек. Другая группа, возглавляемая кандидатом биологических наук тов. Абрамовым, будет изучать ход дождевых мушек, фауну и состояние нерестилищ реки Амгуны.

Курсы механиков передвижных электростанций

Лесная промышленность края с каждым годом все больше механизмируется. Для обслуживания новой техники требуются работники высокой квалификации. Исполнение в тресте «Хабаровсклес» организованы шестимесячные курсы механиков передвижных электростанций, на которых занимается 55 человек. Для чтения лекций привлечены инженеры и специалисты треста «Хабаровсклес», главного цеха и института железнодорожного транспорта. После обучения курсанты пройдут практику в Вяземском леспромхозе.

Результаты поберностного рыводства

Так называлась статья, опубликованная в «Тихоокеанской звезде» 10 мая, в которой сообщалось о систематическом отставании Амурского леспромхоза и массовых простоях лесозаготовительной техники.

Начальник Главдальлеса тов. Шпальман сообщил редакции о принятых мерах. В Литовский леспромхоз направлена производственно-исследовательская партия Востдальлеса для установления места строительства и закрепления трассы узкоколейной железной дороги, а также для уточнения имеющихся материалов по перспективному развитию предприятия. Управляющему трестом «Комсомольсклес» тов. Марьянову предложено принять решительные меры к наведению порядка в леспромхозе.

НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

О происхождении человека

По учению Дарвина, ближайшими предками людей были человекообразные обезьяны, в настоящее время уже не существующие. Сейчас живут шимпанзе, горилла, орангутанг и гиббон, которые, при всем своем сходстве с человеком, не являются его предками. Однако изучение устройства их тела и образа жизни позволяет составить представление о наших предках, существовавших свыше миллиона лет назад — в конце так называемого третичного периода истории Земли.

В то отдаленное время в Европе, Азии и Африке жили различные виды человекообразных обезьян — и крупные, и мелкие. Остатки одной такой обезьяны советским ученым удалось найти на Кавказе, в Восточной Грузии.

нужен всегда ходить на четвереньках, смотреть вниз и оттуда черпать свои впечатления, но не имел возможности смотреть вверх и вокруг себя и, следовательно, не имел бы возможности доставить своему мозгу больше впечатлений, чем их имеет четвероногое животное. Все это в конечном образе задержало бы развитие человеческого сознания.

Установлено, что некоторые из человекообразных обезьян жили не на деревьях, а на земле, на открытой местности. Они передвигались на двух конечностях. «Этим был сделан решающий шаг для перехода от обезьяны к человеку», — писал Фридрих Энгельс («Диалектика природы», Госиздат политической литературы, 1948 г., стр. 134). Именье слово «человек» — это слово, которое характеризует человека, отличающегося от обезьяны силой и ловкие руки, человекообразные обезьяны могли применять находки и камни в качестве орудий. Прелюбопытнейшая находка к этому, прежде всего, самая простая и неотложная необходимость ежедневно добывать себе пищу. Многие съедобные части растений — корни, луковицы, а также червя, личинки находились под землей, скрытыми черепом в твердой, сухой почве. Чтобы извлечь такую пищу из земли, приходилось применять острые камни и твердые сучковатые палки. Это были зачаточные формы трудовой деятельности, намеки на человеческий труд.

Переход от употребления предметов, данных в качестве орудий самой природой, к изготовлению искусственных средств труда знаменует великий исторический момент в развитии животного мира. Намек на возникновение первых людей. Гипотезис скачок из царства животных в царство человека совершился с появлением совершенно нового и могучего фактора развития, а именно — труда. «Труд является с изготовлением орудий», — писал Энгельс («Диалектика природы», стр. 139).

Выходит, что для развития сознания необходимо то или иное строение организма и развитие его нервной системы» (Н. Сталин, Социализм, т. 1, стр. 313).

Именно труд на протяжении сотен тысяч лет преобразовал первых людей, или обезьянолюдей, в их потомков. Обезьяньи черты ослаблялись и исчезали, человеческие особенности усиливались и занимали их место.

Особое значение в развитии человека сыграло крупнейшее событие в процессе превращения обезьяны в человека. Переход к прямохождению отразился на различных органах тела наших предков. Поному стали располагаться внутренности, прикрепляться к костям мускулы, укрепившие тело в равновесии. Строение костей и всего скелета также сильно изменилось. В этом нетрудно убедиться, сравнив позвоночный хребет и грудную клетку человека и обезьяны. Дело не ограничилось одним лишь изменением анатомического строения. Ходжение на двух ногах способствовало не только возникновению труда. Оно обусловило прогрессивное развитие мозга, возникновение членораздельной речи, сознания.

Развитие мозга и черепа обезьянолюдей отставало от развития прямохождения. Научные данные показывают, что на момент древнейших формирования людей человек не имел бы возможности доставить своему мозгу больше впечатлений, чем их имеет четвероногое животное. Все это в конечном образе задержало бы развитие человеческого сознания.

Процесс труда немаловажен для развития человеческого организма. Процесс труда немаловажен для развития человеческого организма. Процесс труда немаловажен для развития человеческого организма.

Членораздельная речь оказала прогрессивное влияние на преобразование гортани обезьяны в человеческий голосовой аппарат. Немаловажное значение имела она, даря с трудом, также для развития головного мозга и органов чувств.

Здесь заложена основная идея о решающей роли труда в формировании человека, его руки и мозга, его тела. Труд влиял на передачу по наследству индивидуально приобретенных изменений организма. «Утка, таким образом, — писал Энгельс, — является не только органом труда, она танне и продукт его» («Диалектика природы», стр. 135).

Советские ученые в своей работе руководствуются словами товарища Сталина, который в 1927 г. в беседе с первой американской рабочей делегацией сказал: «Партия не может быть нейтральна в отношении религии, и она ведет антирелигиозную пропаганду против всех и всяких религиозных предрассудков, потому что она стоит за науку, а религиозные предрассудки идут против науки, ибо всякая религия есть нечто противоположное науке. Такие случаи, как в Америке, где осудили недавно дарвинистов, у нас невозможны, потому что партия ведет политику всемерного отставания науки».

Постоянное общение людей между собой на основе производства, в процессах выделки орудий, во время охоты на животных и при других обстоятельствах помогало им объединяться для тяжелой борьбы с природой.

М. НЕСТУРЖ. Кандидат биологических наук.

Обращение исполнительного комитета Всемирной федерации профсоюзов

БУДАПЕШТ, 25 мая. (ТАСС). Вчера сессией исполкома Всемирной федерации профсоюзов было принято следующее обращение: Рабочие и работницы! Тружущиеся всех стран! Сессия исполнительного комитета Всемирной федерации профсоюзов, от имени которой мы обращаемся к вам, собралась в обстановке нарастающего во всем капиталистическом мире экономического кризиса.

но можно и нужно преломить. На пути поджигателей войны создан непреодолимый барьер — могучий фронт мира, выражающий непреклонную волю народов преградить путь войне. Во главе этого фронта находится великий Советский Союз — надежный оплот и знаменосец мира. В рядах активных борцов за мир находятся страны народной демократии Европы и Азии, великий китайский народ, сбросивший иго внутренней реакции и чужеземного империализма, Германская демократическая республика, а также миллионы честных людей — сторонников мира, демократии и прогресса во всех капиталистических и колониальных странах.

поджигателей войны, для активизации фронта сторонников мира. Долг всех профсоюзных организаций, каждого рабочего, каждой работницы — поддерживать любые действия трудящихся, направленные на срыв замыслов поджигателей войны. Рабочие и работницы! Сплачивайте свои силы вокруг фронта сторонников мира! Помните, что борьба за мир неразрывно связана с защитой ваших жизненных интересов. Тружущиеся мужчины и женщины, безработные! Отстаивайте свои насущные интересы, свое законное право на хлеб и труд, решительно и сплоченно, вне зависимости от профсоюзной принадлежности, выступайте против эксплуатации и рабских условий труда! Вступайте в международные объединения профсоюзов (производственные отделы ВФП)!

Всемирная федерация профсоюзов и входящие в нее профцентры борются за осуществление программ экономического и социального прогресса, направленных на улучшение положения трудящихся. Это — обеспечение занятости и принятие мер против роста безработицы, для обуздания капиталистических монополий и ограничения их баснословных прибылей, борьба с дискриминацией по признаку расы, возраста и пола, гарантии профсоюзных прав и свобод. Давайте повседневный отпор наступлению капиталистических монополий. Боритесь за сохранение системы коллективных договоров, за повышение зарплат и выдачу надбавок на дороговизну, за социальное страхование и обеспечение, за профсоюзные свободы! Товарищи! Выступайте единым фронтом в защиту своих жизненных интересов и справедливых требований трудящихся! Всемирная федерация профсоюзов всегда будет с вами, ее прямой долг оказывать всестороннюю поддержку справедливым борбам рабочих.

Рабочие и работницы! Для того, чтобы успешно бороться за мир, за жизненные интересы трудящихся и их демократические права, рабочий класс должен быть единым. Помните, наше оружие — единство, организованность, сплоченность, взаимная поддержка, говорилось в обращении второго Всемирного конгресса профсоюзов. Рабочие и работницы! Будьте деятельны, разоблачайте проделки раскольничьих профсоюзных движений — агентов империализма. Сплачивайте свои ряды вокруг демократических профсоюзов и Всемирной федерации профсоюзов. Крепите единый фронт! Да здравствует международное единство рабочего класса! Выше знамя борьбы за жизненные интересы трудящихся, за их демократические права и свободы!

Скрепите своей подписью воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, требующее безусловного запрещения атомного оружия и объявления военных преступников того правительства, которое первым применит это оружие в отношении какой-либо страны. Помните, что каждая подпись — удар по поджигателям войны! Профсоюзам всех стран! Пусть сбор подписей под воззванием Постоянного комитета станет повседневной заботой каждой профсоюзной организации! Выплавляйте решение второго Всемирного конгресса профсоюзов — создавайте на базе единства комитеты защиты мира на предприятиях и в учреждениях, в городах и рабочих поселках! Принимайте деятельное участие в подготовке второго Всемирного конгресса сторонников мира! Честь и слава доблестным и героическим воинам Франции, Италии, Бельгии, Голландии, Западной Германии и Северной Африки, срывающим поставки американского вооружения для участников агрессивного Северо-атлантического блока и отправку войск и оружия в Малайю, Вьетнам и Бирму. Мы выражаем свою глубокую солидарность с машиностроителями Франции и Италии, отказывающимися производить оружие! Мы считаем, что профсоюзы могут сделать еще больше для предотвращения всемирной борьбы против

Заявление представителя китайского министерства иностранных дел

ПЕКИН, 24 мая. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, представитель министерства иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики сделал вчера заявление по поводу переговоров об установлении дипломатических отношений между Китайской народной республикой и Великобританией. В заявлении говорится: 6 января 1950 года английское правительство передало министру иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Эньлаю ноту, в которой выражалось желание установить дипломатические отношения с Центральным народным правительством Китайской народной республики на основе равенства, взаимной выгоды и взаимного уважения территории и суверенитета. В тот же день английское правительство сообщило также о своем отказе признавать остатки реакционной клики китайского Гоминдана. 9 января министр иностранных дел Центрального народного правительства Китайской народной республики Чжоу Эньлай направил ответ на эту ноту английскому правительству, в котором выражены его готовность установить дипломатические отношения между Китайской народной республикой и Великобританией на основе равенства, взаимной выгоды и взаимного уважения территории и суверенитета, а 28 января он дал согласие на приезд в Пекин временного поверенного в делах Великобритании г-на Латчисона в качестве представителя английского правительства для ведения переговоров о предварительных и промежуточных вопросах, касающихся установления дипломатических отношений между Китайской народной республикой и Великобританией.

После прибытия в Пекин представителя Латчисона 2 марта начались официальные переговоры по поводу установления дипломатических отношений между Китайской народной республикой и Великобританией. В ходе переговоров Центральное народное правительство четко заявило английскому представителю, что наиболее важным вопросом, который должен быть решен в первую очередь во время обсуждения предварительных и промежуточных вопросов, связанных с установлением дипломатических отношений между Китайской народной республикой и Великобританией, является вопрос об отношениях между английским правительством и остатками реакционной клики китайского Гоминдана. Центральное народное правительство считало, что воздержание английского правительства от голосования по вопросу о праве китайского представительства в Организации Объединенных Наций и вопрос о том, какова действительная позиция английского правительства в отношении различных организаций остатков реакционной клики Гоминдана и в отношении национальной собственности и имущества Китая в Великобритании, в Гонконге и на территориях, подчиненных Великобритании, связаны с вопросом о взаимоотношениях между английским правительством и остатками реакционной клики китайского Гоминдана. Поэтому Центральное народное правительство желало, чтобы английское правительство разъяснило свою позицию по этим двум вопросам. 17 марта представитель Латчисон передал устный ответ английского правитель-

Японские судостроительные компании выполняют американские военные заказы

ПРАГА, 25 мая. (ТАСС). Как передает пекинский корреспондент агентства Телетекс, на верфях японской судостроительной компании Мицубиси в Нагасаки и Сасебо выполняется заказ на строительство трех крейсеров и пяти миноносцев. Это — первый военный заказ, переданный американским командованием японской судостроительной компании. Другой японской судостроительной компанией, выполняющей заказ штаба Макартура, является компания Исиказавэ, которая в настоящее время проводит широкую реконструкцию своих верфей в Йогогаме и Токио. Верфи этих компаний реконструируются под руководством американских специалистов с тем, чтобы они отвечали современным методам строительства военных кораблей. Реконструкция сухих доков и ремонтных мастерских крупнейшей судостроительной компании Мицубиси была закончена в рекордные сроки по приказу Вашингтона, а в настоящее время работа на этих верфях идет полным ходом. Строительство военных кораблей производится под контролем американских специалистов и в соответствии с американскими чертежами. Политическая благонадежность японских рабочих и специалистов, работающих на этих верфях, была проверена политической полицией штаба Макартура до начала строительства судов.

Американские филиппинские лица о положении на Филиппинах

БАРАЧИ, 24 мая. (ТАСС). Пакистанское радио отмечает, что американские филиппинские лица «предсказывают возможность широкого развития партизанской войны на Филиппинах в ближайшем будущем. Эти лица, указывает пакистанское радио, предупредили «страны района Тихого океана, представители которых собираются на конференцию в Багто, о угрожающих бою на горных племенах могут создать угрожающее положение, если начнутся военные действия против филиппинского правительства». Они заявили, что все усугубляющееся ухудшение экономического положения создало на Филиппинах еще более обостренную обстановку. Партизаны, указывает американцы, получают основную поддержку от сельскохозяйственных рабочих центральных частей острова Лусон. Американские филиппинские лица предвещают падение филиппинского правительства, «если не будут приняты серьезные меры по борьбе с партизанами». Из этого сообщения, очевидно, следует сделать вывод, что готовится новое усиление американского вмешательства в борьбу против национально-освободительных сил на Филиппинах.

Американцы на О. Тайван

ВАШИНГТОН, 24 мая. (ТАСС). Представитель государственного департамента Уайт передал для опубликования в печати письмо американского поверенного в делах на Формозе (Тайване) американским гражданам на Тайване (Формозе), в котором им предлагается покинуть остров, учитывая «возможный ход событий». В письме, в частности, указывается, что в связи с потерей командования Хайнаня и архипелага Чоушань и в связи с тем, что в настоящее время усилены «возможности того, что вооруженные действия в этом районе могут нарушить средства сообщения для выезда, всем американцам, которые не намереваются оставаться на острове, независимо от возможного хода событий, в настоящее время настоятельно рекомендуется уехать как можно скорее. Не может быть никакой гарантии в том, что правительство США сможет предоставить средства транспорта в случае любого чрезвычайного положения, которое может возникнуть».

Прибытие английского адмирала во Вьетнам

ПАРРИС, 24 мая. (ТАСС). Как сообщает корреспондент газеты «Либерасьон» из Сайгона, главкомандующий английскими военно-морскими силами на Дальнем Востоке адмирал Ортли, а также с маршальскими «императором» Бао Даем. Ортли в Сайгоне с французским верховным комиссаром в Индо-Китае Пьянелом, командующим французскими военно-морскими силами на Дальнем Востоке адмиралом Ортали, а также с маршальскими «императором» Бао Даем.

Антидемократические меры венецуэльского правительства

ПАРРИС, 24 мая. (ТАСС). Всемирная федерация демократической молодежи опубликовала следующее заявление: «Согласно сведениям, полученным из Каракаса, военная диктатура Венесуэлы обрушила ряд новых репрессий на демократическое движение в этой стране. Известно, что 3 мая трудящиеся нефтяной промышленности объявили забастовку, которая продолжается до сегодняшнего дня. Они требуют, в частности, пересмотра коллективного договора, предоставления профсоюзных гарантий и освобождения арестованных рабочих. В ответ на это правительство приняло репрессивные меры и опубликовало декрет о запрещении коммунистической партии и организации коммунистической молодежи и отдало при-

Колониальные народы в борьбе против англо-американского империализма

каз о конфискации имущества, принадлежащего коммунистам и коммунистической молодежи, о закрытии их органов пропаганды, а также об аресте их руководителей. Кроме того, разрешены 62 рабочие профсоюзные организации. Арестовано более 4 тысяч рабочих, среди них председатели комитета профсоюза рабочих нефтяной промышленности и член политбюро коммунистической партии Хесус Фарна. Предприятия нефтяной промышленности объявлены на военное положение. В городе Суана убиты двое рабочих и одна крестьянка.

Многие из этих жестоких репрессивных мер, рабочие-нефтяники решительно продолжают свою борьбу, а рабочие дру-

гих отраслей промышленности объявляют забастовки солидарности. В знак солидарности с рабочими студентами университета Каракаса, Мериды и Суаны объявили забастовку, которая длилась 10 дней и в результате которой были закрыты все начальные и высшие учебные заведения. Секретариат Всемирной федерации демократической молодежи заявил протест правительству Венесуэлы и призвал все свои организации выразить свою солидарность с молодежью и народом Венесуэлы, направляя в Каракас протесты, петиции прессы и против запрещения демократических организаций, и требуя освобождения Хесуса Фарна и всех арестованных демократов.

Если он сойдет на землю, он будет растерзан. Если не сойдет, то все равно будет растерзан. В отчаянии они зовут на помощь американских империалистов. Американский империализм, не жалея силы вооруженного принуждения, хватается за представлявшийся случай, ибо он стремится превратить Вьетнам в антимонимистический санитарный кордон. Но и американский империализм терпит поражение во Вьетнаме. Внутренние и внешние положение народной республики Вьетнам непрерывно укрепляется. Теперь даже реакционное общественное мнение Америки осуждает вьетнамскую авантюру Трумэна. Дни пишут: «Трумэн — этот незадачливый идиот, колесая ставку на Чан Кай-ши, затратил колоссальные количества долларов и приложил немалые усилия для его поддержки. В результате же он получил здоровую затрещину: он потерял деньги, престиж, его китайский полководец был наголову разбит, а революционный Китай отверг блестящую победу в своей неизбежной борьбе. Нет никакого сомнения, что Бао Дай в французский экзистенциальный кортеж будет разгромлен так же, как Чан Кай-ши, а Трумэн проиграл свою ставку во Вьетнаме так же, как он ее проиграл в Китае».

Газета публикует обзор английской и американской печати на тему «Провал английской военной авантюры в Малайе». В обзоре подчеркивается, что английские империалисты два года ведут преступную колониальную войну против народа Малайи, борющегося с оружием в руках за свое национальное освобождение. Однако военная авантюра английской реакции терпит явный крах: национально-освободительное движение малайского народа принимает все более широкие масштабы. Правые круги Англии бьются тревожиться. В последнее время она объявила «месячник по борьбе с бандализмом», который, по

Антидемократические меры венецуэльского правительства

каз о конфискации имущества, принадлежащего коммунистам и коммунистической молодежи, о закрытии их органов пропаганды, а также об аресте их руководителей. Кроме того, разрешены 62 рабочие профсоюзные организации. Арестовано более 4 тысяч рабочих, среди них председатели комитета профсоюза рабочих нефтяной промышленности и член политбюро коммунистической партии Хесус Фарна. Предприятия нефтяной промышленности объявлены на военное положение. В городе Суана убиты двое рабочих и одна крестьянка.

Многие из этих жестоких репрессивных мер, рабочие-нефтяники решительно продолжают свою борьбу, а рабочие дру-

гих отраслей промышленности объявляют забастовки солидарности. В знак солидарности с рабочими студентами университета Каракаса, Мериды и Суаны объявили забастовку, которая длилась 10 дней и в результате которой были закрыты все начальные и высшие учебные заведения. Секретариат Всемирной федерации демократической молодежи заявил протест правительству Венесуэлы и призвал все свои организации выразить свою солидарность с молодежью и народом Венесуэлы, направляя в Каракас протесты, петиции прессы и против запрещения демократических организаций, и требуя освобождения Хесуса Фарна и всех арестованных демократов.

Если он сойдет на землю, он будет растерзан. Если не сойдет, то все равно будет растерзан. В отчаянии они зовут на помощь американских империалистов. Американский империализм, не жалея силы вооруженного принуждения, хватается за представлявшийся случай, ибо он стремится превратить Вьетнам в антимонимистический санитарный кордон. Но и американский империализм терпит поражение во Вьетнаме. Внутренние и внешние положение народной республики Вьетнам непрерывно укрепляется. Теперь даже реакционное общественное мнение Америки осуждает вьетнамскую авантюру Трумэна. Дни пишут: «Трумэн — этот незадачливый идиот, колесая ставку на Чан Кай-ши, затратил колоссальные количества долларов и приложил немалые усилия для его поддержки. В результате же он получил здоровую затрещину: он потерял деньги, престиж, его китайский полководец был наголову разбит, а революционный Китай отверг блестящую победу в своей неизбежной борьбе. Нет никакого сомнения, что Бао Дай в французский экзистенциальный кортеж будет разгромлен так же, как Чан Кай-ши, а Трумэн проиграл свою ставку во Вьетнаме так же, как он ее проиграл в Китае».

Газета публикует обзор английской и американской печати на тему «Провал английской военной авантюры в Малайе». В обзоре подчеркивается, что английские империалисты два года ведут преступную колониальную войну против народа Малайи, борющегося с оружием в руках за свое национальное освобождение. Однако военная авантюра английской реакции терпит явный крах: национально-освободительное движение малайского народа принимает все более широкие масштабы. Правые круги Англии бьются тревожиться. В последнее время она объявила «месячник по борьбе с бандализмом», который, по

В театре и кино

ТЕАТР «МЗКОМЕДИН» 27 мая премьера «Трембита». Начало спектакля в 8 час. 30 мин. вечера. «ГИГАНТ». 27 мая. Большой зал — 5-15, 7, 8-45, 10-30. Малый зал — «Весна». Зал научно-популярных фильмов — «Пугачев». «СОВКИНО». 27 мая — «Светлый путь». Сессия: 12, 2, 4, 6, 8, 10. Скоро новый цветной мультипликационный кинофильм № 26.

ГОСЦИРК

Сегодня и ежедневно ПОСЛЕДНИЕ ПЯТЬ ДНЕЙ первого цикла программы ВЫСТУПЛЕНИЯ МАСТЕРОВ СОВЕТСКОГО ЦИРКА с участием аттракциона — воздушный полет РЯБИНИНА. Начало в 9 час. вечера.